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Χαιρετίζω τη συμπλήρωση πενήντα χρόνων κυκλοφορίας του 
“Φιλελεύθερου” και θέλω να εκφράσω, με την ευκαιρία αυτή, τα 
συγχαρητήριά μου στην Διεύθυνση, στους δημοσιογράφους και σε 
όλους τους εργαζόμενους στην εφημερίδα σας. Στην μακρόχρονη αυτή 
εκδοτική του πορεία ο “Φιλελεύθερος” συνδέθηκε με όλες τις κορυφαίες 
στιγμές της νεότερης Κυπριακής ιστορίας, με τον αγώνα κατά της 
αποικιοκρατίας, την ανεξαρτησία και την ίδρυση της Δημοκρατίας, την 
ιστορική παρουσία και το έργο του Αρχιεπισκόπου Μακαρίου, την 
τουρική εισβολή και κατοχή, τους αγώνες για την επίλυση του πολιτικού 
προβλήματος, την ενταξιακή προοπτική της Κύπρου.

Βρισκόμαστε σήμερα μπροστά σε σημαντικές εξελίξεις, που θα 
καθορίσουν το μέλλον της Κυπριακής Δημοκρατίας. Σε λίγους μήνες 
αρχίζουν οι διαπραγματεύσεις για την ένταξη της Κύπρου στην 
Ευρωπαϊκή Ενωση. Το δεδομένο πλέον αυτό χρονοδιάγραμμα αποτελεί 
το επιστέγασμα συνεχών προσπαθειών και επιτυχών χειρισμών της 
Ελληνικής Κυβέρνησης από το 1994 μέχρι σήμερα για την ανάδειξη του 
ευρωπαϊκού χαρακτήρα και της ευρωπαϊκής προοπτικής της Κύπρου. Η 
προοπτική αυτή αποτελεί μια νέα παράμετρο στο Κυπριακό, μια 
ιστορική ευκαιρία που μπορεί να λειτουργήσει καταλυτικά στην επίτευξη 
δίκαιης και βιώσιμης λύσης του πολιτικού προβλήματος, προσφέροντας 
ταυτόχρονα τις προϋποθέσεις ειρηνικής συμβίωσης και συνύπαρξης 
όλου του πληθυσμού της Κύπρου.

Γιατί όλοι πρέπει να γνωρίζουν ότι επιθυμούμε τη δίκαιη και βιώσιμη 
επίλυση του πολιτικού προβλήματος, σύμφωνα με τις αποφάσεις και τα 
ψηφίσματα του ΟΗΕ και εργαζόμαστε για την ανατροπή των 
τετελεσμένων, που έχει δημιουργήσει, 23 χρόνια τώρα, η τουρκική 
εισβολή και κατοχή και για την επιβίωση ενός ζωντανού τμήματος του 
Ελληνισμού.

Είναι μια τεράστια προσπάθεια που έχουμε αναλάβει, τόσο στο πλαίσιο 
της Ευρωπαϊκής Ενωσης, όσο και στο πλαίσιο του ΟΗΕ. Και η 
προσπάθεια αυτή στηρίζεται και θα συνεχίσει να στηρίζεται στην 
ολόπλευρη συμπαράσταση της Ελλάδας, στη στενή και εποικοδομητική 
συνεργασία των Ελληνικών και Κυπριακών πολιτικών και κοινωνικών 
δυνάμεων.

Μέσα από τις γραμμές αυτές θέλω να στείλω ένα διπλό μήνυμα. Ενα 
μήνυμα στον Κυπριακό Ελληνισμό για την ανάγκη συλλογικής



στράτευσης, για την επιτυχή έκβαση της ενταξιακής προοπτικής και τη 
δίκαιη επίλυση του πολιτικού προβλήματος. Ενα μήμυμα, επίσης, στους 
πολίτες της τουρκοκυπριακής Κοινότητας, ότι η ένταξη της Κύπρου στην 
Ευρωπαϊκή Ενωση και η επίλυση του Κυπριακού θα είναι και προς το 
δικό τους συμφέρον. Γιατί πιστεύω ότι ο κοινός στόχος πρέπει να είναι 
όλοι οι Κύπριοι, ανεξάρτητα από καταγωγή, γλώσσα και θρησκεία να 
μπορούν να ζουν ελεύθερα και δημοκρατικά σε μια χώρα που ευημερεί, 
ισότιμο μέλος της μεγάλης ευρωπαϊκής οικογένειας.


